

心仪初中面对面

# 想上地矿双语学校 数学必须杠杠滴

□记者 王晓丹 通讯员 魏贯通

根据2019年洛阳小升初政策,我市公办初中仍按免试就近划片入学的原则招生,民办初中的招生方式则由过去的小升初综合素质阶段性评价,变为“摇号+面谈”。前两期,我们为大家介绍了市二外、小八中的相关情况(详见10月15日B07版、11月12日B07版)。本期,我们带您了解洛阳地矿双语学校。

## 选拔特点

### 看重数学成绩 青睐各类特长生

想上地矿双语学校,要先了解该校青睐哪类学生。和市二外、小八中偏重英语不同,该校比较看重学生的数学成绩。该校老师范振宏说,2019年以前,学校采取的是小升初测评,语文、数学各100分,英语只占60分。在华杯赛取消之前,获得该比赛一等奖的学生也比较受青睐。2019年,学校则采取了“摇号+面谈”的招生方式。

“在去年的面谈中,我校给出的题依然围绕语、数、英三科,语文、数学各占40%,英语占20%,语文和数学的难度相当于小学六年级水平;英语的难度相当于初一下学期水平。”该校老师杜强说,在面谈中,数学考查比重较大,主要考查学生的思维能力及口算、心算水平。对脑子活、数学底子好的学生来说,题目不算难。

此外,该校每年都有特招生。范振宏说,学校青睐有特长的学生,今年小升初,就有学生因体育、作文等特长被学校录取。这些学生参加面谈,成绩达到总成绩的80%即可被录取。如果孩子省级以上、专业期刊上发表过文章,在省级以上科技类比赛中获过奖等,或有各类特长,都可以在规定时间内到学校进行咨询和登记。



## 日常学习

### 小班制教学 课后可进行培优补差

“学校对学生管理较为严格,即便通过了面谈,学生也不能掉以轻心。”杜强说。如果你心仪该校,可提前了解该校的日常学习环境,做到心中有数。

#### 对学生的发型有要求

学生必须每天穿校服,男生发型要求“不盖眉、不盖耳”,女生不能烫发、染发。学校里没有小卖部,学生返校时只能带水果、牛奶,不能带零食。

#### 半寄宿+小班制

学校为半寄宿制,每届学生200人左右,一半住校,一半走读。每个年级有6个平行班,每班30多名学生。在课堂上,老师能兼顾不同层次的学生。学校30%的老师都教过高中,经验丰富,注重学生的可持续发展。

#### 有培优有补差

学校8月中旬会组织摸底考试,主要考语、数、英三科,难度比面谈小。学校根据学生的平时成绩和自愿原则,课后把学生班级打乱,另外组成竞赛班、培优班和补差班,利用自习课、周日晚返校时间,给学生配备老师,分层次辅导学生功课,每周每学科进行一次,每次60分钟。每学期末,三个班的学生会统一考试。在采访中,不少学生表示,竞赛班考试题目较难,具有挑战性。平时,很多学生会自我加压,报辅导班。学校平时考试不多,每月有一次月考。

#### 自习课和正课一样多

学校每天有6节正课、6节自习课。早上7:30至8:10为早自习,16:10至17:40为自习课,19:00至21:00为晚自习。在自习课上,有学科老师看班,学生以自学为主,可以随时向老师提问。

#### 男女生比例为3:2

据以往情况,每届男生较多,一般男女生比例为3:2。食堂分两层,男生在一楼吃饭,女生在二楼吃饭。学生需要排队打饭,自己洗碗。

#### 注重学生的探究能力

每学期暑假,学校会布置科学探究作业,要求学生以日常生活为主,围绕数学、物理、化学、生物等学科设置课题,并写出探究小论文,开学后要在课堂上展示。

## 备考经验

### 大量刷数学题 多参加模考

该校七年级学生柳欣姿、孙昊阳、晁天逸,在2019年通过面谈进入该校。他们在小学阶段作了这些准备——

#### 报数学辅导班

三人在小学阶段的数学成绩均为班级前三名。孙昊阳从二年级起,就报了数学辅导班,柳欣姿和晁天逸均从五年级开始报数学辅导班,数学辅导班偏重奥数数和拔高知识。

#### 大量刷题

孙昊阳从五年级下学期开始,每天做6张数学卷子,除了做大量奥数题,还做地矿双语学校往年的真题;从六年级下学期开始,他报了4个数学辅导班,分别针对基础知识、拔高知识、小升初知识和初中知识。柳欣姿和晁天逸每周做一张数学卷子,并进行数学专题训练。

#### 参加机构模考

三人均从六年级开始参加不同培训机构组织的模考。机构模考主要针对小升初,考查语、数、英知识,题量较大,题目难度大。备考期间,柳欣姿至少参加了5次模考。

#### 准备面谈

从六年级开始,三人均在英语口语、模拟面谈等方面作了准备。柳欣姿和晁天逸均通过了KET考试。

#### 重视阅读

柳欣姿从小学一年级开始,每天坚持阅读课外书30分钟。孙昊阳和晁天逸从五年级开始,均报了针对语文阅读方面的辅导班。

(以上内容根据往年情况采访成稿,2020年小升初具体政策,以市教育局公布的为准)

绘制 雅琦

## 划片入学

### 家住清华园小区 孩子入学咋划片

□记者 王晓丹

刘先生:我家住清华园小区,请问划片小学和初中分别在哪里?

记者跑腿:根据2019年招生政策,我市中小学划片招生,实行分类入学。当学区内符合条件的学生人数超过学校招生规模时,学校按照“房户一致”优先原则排列先后顺序,分类分批招生(第一批:房户一致;第二批:父母无房产且三代同住;第三批:有房无户的同一行政区学生;第四批:有户无房)。

清华园小区位于南苑路和创业路交叉口,属于高新区管辖范围。记者走访教育部门、附近学校获悉,该小区的孩子小学划片属于希望路小学,初中划片属于高新区实验中学、河洛中学。

高新区希望路小学划片范围:芳泽路以东,河洛路以东、以南,滨河北路以北,南苑路以南、以西区域。

高新区实验中学划片范围:瀛洲路以东部分高新区实验小学毕业生、三山小学毕业生。

河洛中学划片范围:九都西路以南,瀛洲路以东,洛浦公园以北,涧河以西,包括创业路社区附近的居民。

(2020年具体划片范围,以教育部门公布的为准)

## 答疑解惑

### 孩子明年小升初 要不要停掉兴趣班

□记者 王晓丹

李先生:女儿明年小升初,准备报民办初中。目前,她除了每周要上语、数、英三科辅导班,还要上音乐、美术等兴趣班。小升初在即,要不要停掉她的兴趣班?

涧西区实验小学班主任郭建勋:不停兴趣班要分情况。如果孩子的学科知识掌握得比较扎实,成绩又比较好,可以坚持上兴趣班;如果孩子成绩一般,但喜欢上兴趣班,在不影响学习的情况下,家长可以减少兴趣班的课时,不给孩子安排以考级为目的的训练,这样既可以节省时间,还能帮孩子陶冶情操、缓解压力;如果孩子对兴趣班没兴趣,平时学习又较为吃力,则建议停止。

东方二小班主任陈文慧:是否停掉兴趣班,家长要和孩子沟通,尊重孩子的意见,切忌独断专行。需要提醒的是,体育方面的兴趣班,比如足球、羽毛球、乒乓球等,对提高身体素质有好处,在备考比较辛苦的情况下,建议孩子坚持。此外,有些兴趣班对小升初面谈有一定帮助,比如口才班等,在不影响孩子备战小升初的前提下,也不建议停。